

施秉飞水岩瀑布

在贵州的群山之间，不管是气势滔天的巨瀑，还是小家碧玉的叠瀑，都在这个多雨的季节里尽情舒展。喀斯特峰林当舞台，流水作音符，奏响一曲自带清凉的夏日乐章，成为游客消暑赏景的热门之选。

这个夏天，寻着瀑布游贵州

黄果树瀑布必须C位！77.8米高的水流从崖顶砸下来，像脱缰的野马一样猛，又像天上掉下来的银河，水雾一飘，彩虹说有就有。最绝的是钻进水帘洞，从里往外看瀑布，浑身溅满清凉的水珠，这体验，谁来不喊一句“值了”！

赤水大瀑布位于遵义市赤水市两河口乡，76米高的白瀑挂在朱红色的丹霞崖壁上，红配白撞出浓墨重彩的画。水流砸进深潭时，白浪能翻出好几米高，周边还有燕子岩、佛光岩的瀑布群作陪，走一路看一路，眼睛根本不够用！

马岭河发源于乌蒙山脉，流入黔、桂交界的南盘江，长达100多公里。它的地貌结构与一般峡谷不同，实际上是一条地缝。马岭河瀑布得用“疯狂”来形容！一百多条瀑布从陡峭的崖壁上冲下来，有的粗有的细，有的急有的缓，像一群在峡谷里蹦迪的水精灵，这“万瀑竞流”的场面，根本拍不出十分之一的震撼。

荔波小七孔的瀑布则是“温柔派顶流”。68级跌水瀑布像串起来的银链子，沿着河谷一步一跌，水声潺潺的，游客犹如踩进了清凉的童话里。拉雅瀑布会突然从头顶“泼”下来，水珠打在脸上凉丝丝的；翠谷瀑布藏在竹林里，水流像碧玉一样淌，随手一拍都是壁纸。

酒金谷位于福泉市城南4公里，景区融自然景观和人文景观为一体，一山一石一景一物仿佛都赋有灵性，充满了神秘色彩，众多的传说故事，把酒金谷变成了一个神话的世界。

酒金谷内，犀江绕过城区缓缓流来，犹如一曲乡村小调，可是到了千家河河段却狂奔直泻，粉身碎骨于一处处突然塌陷的断岩深涧，在近百米的河段上，形成一个多级瀑布，声若雷鸣，浪如涌雪，人称“涌雪瀑”。沿着半岩绝壁上凿出的栈道顺河而下，峡谷深处有一小石拱桥，名“观瀑桥”。站在桥上回首观看涌雪瀑，堆堆雪浪似从岩隙石缝中穿空而出，甚为壮观。

想找野趣？去羊皮洞瀑布。藏在贵阳清镇的山洞里，41米高的水流从溶洞口直接砸下来，野性又原始，路有点难走，但看到瀑布的瞬间，会觉得“跋山涉水也值了”！

都匀老虎冲瀑布是个“季节性选手”，只有雨季才肯露面。一出来就自带“猛兽气场”，水流咆哮着往下冲，气势能震得耳朵嗡嗡响。还有施秉飞水岩瀑布，雨季会开挂般变成“三瀑同挂”，148米高的水流从绿林里坠落下来，水雾能飘出几十米远，站在观景台都能感受到

那股磅礴的劲儿。

丹寨排廷瀑布是苗乡的隐藏款。40米高的水流在雨季像条大白绸子，挂在山谷里，水声震得老远。瀑下面是深潭，旁边是古树、梯田，苗家姑娘背着背篓从旁边走过，画面美得像首诗。

贵定腊利梯田瀑布更绝。水流顺着梯田的岩壁往下淌，“瀑在田里流，田在瀑边绕”。银闪闪的水穿在翠绿的梯田里，旁边就是农家小屋，走累了坐在田埂上，看瀑布听虫鸣，这才是夏天该有的样子啊！

平塘甲茶瀑布源自地下河，37米高的水流沿凸凹岩面撒落，在鱼鳞状、凤尾状水形在阳光下流转，灵动而秀美。瀑边竹林环绕，农舍错落，充满了田园气息。它没有其他大瀑布的那种磅礴气势，却有着一一种独特的温婉之美，宛如一位深藏闺中的少女，静静地等待着人们去发现她的美丽。

这个夏天，别再问去哪玩了，跟着瀑布走就对了！从顶流到秘境，从狂野到温柔，总有一挂瀑布能让你把所有的燥热都忘在脑后，只记得山水间的清凉与自由。快来！让贵州的瀑布给你“洗”去一身暑气！

据贵州画报（部分图片来自网络）



羊皮洞瀑布



荔波小七孔的瀑布



贵定腊利梯田瀑布



酒金谷风景区



赤水大瀑布



平塘甲茶瀑布



黄果树瀑布



马岭河瀑布